

Уполномоченный КГБ при Совете
Мин. Лит. ССР по Утенскому р-ну
Вход. № 910
3 Д 19.67.

Секретно Э Экз. № 1

106

С П Р А В К А

о результатах проведенной работы в Заасайском
районе а/УКГБ при СМ ЛССР в Утенском р-не за
1966 год

Оперативная обстановка в районе

Учтено возвратившихся из заключения в прошлом судимых за особо опасные государственные преступления-200 чел. Из них до 60-летнего возраста 120 мужчин и 11 женщин. Главарей банд нет. Руководителей антисоветских организаций нет. Руководителей карательных отрядов-2, бандитов-19, карателей-повстанцев-92, из них до 60 лет-84, участников антисоветских организаций-9, немецких бандитских пособников и другого антисоветского элемента-78, ксендзов-5, агентов-иноразведок нет, бывших авторитетов буржуазной Литвы, католических и церковных авторитетов нет.

Из числа возвратившихся на 4-х человек заведены дела оперативного наблюдения.

В районе проживает 113 семей, возвратившихся из спецпоселения.

Из числа возвратившихся из заключения лиц представляют оперативный интерес-11 человек.

В районе учтено репатриантов-57, эмигрантов-3, лиц, поддерживающих письменную связь с заграницей-287.

В частном порядке выезжали в ПНР в 1966 году -12 человек, оформлялось для приезда из ПНР по частным делам-150 человек, однако прибыло в Заасайский район-_____ человек. Из ПНР другим якобы не разрешили приехать польские власти из-за того, что в 1966 году была установлена заразная болезнь крупного рогатого скота.

Из капиталистических стран посетили район, как туристы прибывшие в гор. Вильнюс: из США-1, из Канады-1.

Антисоветских, враждебных, идеологически вредных и антиобщественных проявлений на территории Заасайского района в 1966 году не было.

В 1966 году проведена большая работа по расследованию злодействий совершенных карателями в период немецкой оккупации на тер-

ритории Заасайского района, особенно по Савичюнскому лесу, где было карателями замучено и истреблено около 8000 человек.

В процессе документации преступной деятельности было установлено, что в расстреле личное участие принимали:

КУКИС Ионас с. Доминико, 1907 года рождения, уроженец дер. Гимуну, Тракайского района, со средним специальным образованием и

СТАНКУНАС Юргис с. Тадо, 1915 года рождения, уроженец гор. Дусетос, Заасайского района, который с 1944 года скрывался от органов следствия.

В процессе розыскных мероприятий КУКИС и СТАНКУНАС были установлены, арестованы и 20-23 июня 1966 года выездном судом в гор. Заасай осуждены: СТАНКУНАС Ю. Т. к ВМН-расстрелу, а КУКИС к 15 годам ИТЛ.

По карательному отряду поставлено заключение и направлено в 1-ый отдел 2 Управления КГБ при СМ ЛССР.

Проведено расследование преступной деятельности объекта розыскного дела № 3229 немецкого карателя ЛУНЦКАСА и после чего дело на него было сдано в архив.

Проводились и другие мероприятия по розыскным делам, по делу на ПЕТРАУСКАС установлено, что проживает в ПНР и дело готовится к сдаче в архив. Внесена ясность по розыскному делу на ШИМЮЕВИЧЮС Г., дело на которого готовится для сдачи в архив.

Было подготовлено и отпечатано 4 статьи в местной газете "Тарибине жеме". Две из них были направлены по разоблачению преступной деятельности бывших буржуазных националистов в пользу немцев, а другие две по разоблачению лиц, занимающихся выпрашиванием посылок от своих родственников проживающих за границей.

Оперативным составом, обслуживающим Заасайский район было прочитано 20 лекций "О политической бдительности советских людей". Кроме того производились личные беседы на разные темы, которые также способствовали повышению бдительности советских людей.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КГБ ПРИ СМ ЛССР В
УТЕНОКОМ РАЙОНЕ подполковник

 /ТИХОМИРОВ/